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PROVIDER: 67-Farmaservizi Formazione

TITOLO: LA DIGITALIZZAZIONE NELLA FARMACIA

DATA: 22/10 – 30/09/2022
LUOGO EVENTO: Piattaforma www.farmaservizifad.it
DURATA FORMAZIONE: Tre ore totali
E.C.M.: 3 crediti E.C.M.


OBIETTIVI EVENTO:
5.1 Obiettivo formativo: (12) Aspetti relazionali (la comunicazione interna, esterna, con paziente) e umanizzazione delle cure. 
5.3 Acquisizione competenze di processo: Negli ultimi anni, il contesto in cui si trova ad operare la farmacia italiana è completamente cambiato, così come il modo di lavorare al suo interno. Questa repentina evoluzione impone che le persone acquisiscono nuove conoscenze e nuove competenze se non vogliono rischiare di essere superate e divenire inadatte a gestire il business.
L'emergenza Covid 19 ha inoltre generato una spinta notevole alla digitalizzazione di molte attività per evitare gli spostamenti e diminuire il rischio di contagio.
Il corso online si propone di comprendere il mondo digitale e i trend nella comunicazione e nel nell’attività di Farmacia, determinati in particolare dall'evoluzione della rete come piattaforma di dialogo, dalle continue evoluzioni dei social network e dai cambiamenti del consumatore nell'era digitale.
L’obiettivo è di fornire al dipendente di farmacia le informazioni necessarie per comprendere e gestire l’aspetto legato al mondo digitale e i trend nella comunicazione e nell’attività di Farmacia.
Altro aspetto è la conoscenza dall'evoluzione della rete come piattaforma di dialogo, delle continue evoluzioni dei social network e dei cambiamenti del consumatore nell'era digitale.
Altro obiettivo è dare al farmacista la consapevolezza che una conoscenza di questi aspetti possano essere di supporto nella comprensione dei cambiamenti della farmacia e quindi del mercato del lavoro relativo. Ultimo obiettivo fornire la conoscenza di come sia importante affermare la farmacia come hub di servizi digitali per il cliente.


RELATORI: Daniele LAVECCHIA

PROGRAMMA:


La FAD asincrona avrà la seguente composizione:

MODULO UNO: Contenuto primario è informare e formare il discente sul cambiamento che la digitalizzazione ha prodotto nel cliente, sia sotto forma di identità, sia nei processi decisionali per il possibile acquisto, modificando di fatto anche le sue preferenze.
Conseguentemente si illustrano le possibili tecnologie utilizzabili per soluzioni relative al business stesso della farmacia e per il suo futuro sviluppo.
Altro contenuto riguarda l’avvento della telemedicina e le sue implicazioni per la farmacia, sia per il monitoraggio a distanza, sia per la domiciliarità dei servizi offribili e offerti.
Quarto contenuto riguarda le possibili attività digitali per lo sviluppo del business della farmacia, specialmente per l’ecommerce e le sue relative necessità operative, come i pagamenti e la fidelizzazione.
Ultimo contenuto riguarda l’approfondimento delle tematiche del digitale e le sue applicazioni in un contesto come la farmacia.
La FAD asincrona avrà la seguente composizione
Il consumatore nell'era digitale e l'innovazione tecnologica in farmacia per la digitalizzazione
- Il cambiamento dell’identità del cliente
- Il cambiamento dei processi decisionali del cliente
- Il cambiamento delle preferenze del cliente
- Tecnologie e soluzioni per la farmacia
- Device innovativi
- La telemedicina
- Soluzioni per il monitoraggio a distanza
- Soluzioni per i servizi in domiciliarità

MODULO DUE: Contenuto primario è informare e formare il discente sul cambiamento che la digitalizzazione ha prodotto nel cliente, sia sotto forma di identità, sia nei processi decisionali per il possibile acquisto, modificando di fatto anche le sue preferenze. Conseguentemente si illustrano le possibili tecnologie utilizzabili per soluzioni relative al business stesso della farmacia e per il suo futuro sviluppo.
Altro contenuto riguarda l’avvento della telemedicina e le sue implicazioni per la farmacia, sia per il monitoraggio a distanza, sia per la domiciliarità dei servizi offribili e offerti.
Quarto contenuto riguarda le possibili attività digitali per lo sviluppo del business della farmacia, specialmente per l’e-commerce e le sue relative necessità operative, come i pagamenti e la fidelizzazione.
Ultimo contenuto riguarda l’approfondimento delle tematiche di promozione digitale e le sue applicazioni in un contesto come la farmacia.
La FAD asincrona avrà la seguente composizione
L'innovazione digitale in farmacia per lo sviluppo del proprio business
- Vendere online: marketplace, social commerce e mobile 
- L’evoluzione e lo sviluppo dell’e-retail
- Soluzioni app per i pagamenti
- Soluzioni per la fidelizzazione

Parte finale della FAD: valutazioni finali e questionario finale di apprendimento.
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